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Σας ευχαριστώ που ανταποκριθήκατε µε προθυµία στην πρόσκλησή µας να 

αναλάβουµε όλοι µαζί µία πρωτοβουλία για ένα µεγάλο πολιτικό και 

ανθρωπιστικό ζήτηµα όπως είναι το άσυλο. Εµείς, παρά το γεγονός ότι 

βρισκόµαστε στο Υπουργείο Προστασίας του Πολίτη πολύ λίγες µέρες, έχουµε 

αναλάβει την πρωτοβουλία να διαµορφώσουµε µία νέα πολιτική ασύλου για τη 

χώρα. Η Ελλάδα τα τελευταία χρόνια κατηγορείται διαρκώς ότι δεν δείχνει την 

απαραίτητη φροντίδα και προσοχή στις διεθνείς συνθήκες για τα ανθρώπινα 

δικαιώµατα, το διεθνές και το ευρωπαϊκό δίκαιο ασύλου. Γενικότερα, υπάρχει 

µία αντίληψη ότι η Ελλάδα δεν αντιµετωπίζει τους αιτούντες άσυλο και τους 

πραγµατικούς πολιτικούς πρόσφυγες, µε τρόπο που ανταποκρίνεται στις 

ανάγκες της ανθρώπινης υπόστασης και αξιοπρέπειας, αλλά και στις ανάγκες 

των ίδιων των πολιτικών προσφύγων.  

 

Αποφασίζουµε, λοιπόν, σήµερα να ανοίξουµε ένα νέο κεφάλαιο, το οποίο θα 

χαρακτήριζα ιστορικό, για την πολιτική ασύλου στη χώρα. Θα διαµορφώσουµε 

µία νέα Υπηρεσία Ασύλου, η οποία θα δέχεται τα αιτήµατα, θα τα εξετάζει 

κάτω από ένα πρίσµα, το οποίο θα ανταποκρίνεται στις ανάγκες των 

ανθρώπων, που αιτούνται άσυλο και η χώρα µας θα προσαρµοστεί πλήρως 

στις ευρωπαϊκές της υποχρεώσεις.  

 

Ταυτόχρονα, θα ανταποκριθεί πλήρως στο σεβασµό στα ανθρώπινα 

δικαιώµατα, στις ατοµικές ελευθερίες, στην προστασία των ανθρώπων που 

έχουν ανάγκη από λήψη του ασύλου και βεβαίως φροντίδα για τις ανθρώπινες 

ανάγκες, που έχει ο καθένας από όσους αιτούνται άσυλο. Βρισκόµαστε σε µία 

εξαιρετικά δύσκολη εποχή. Οι µεταναστευτικές ροές είναι πάρα πολύ έντονες 



στη χώρα. Λόγω της γεωγραφικής µας θέσης υπάρχει µεγάλη πίεση. Η 

µετανάστευση είναι και ένα εθνικό, κοινωνικό ζήτηµα, αλλά ταυτόχρονα είναι 

και παγκόσµιο και ευρωπαϊκό πρόβληµα.  

 

Ασφαλώς δεν µπορεί µία µικρή χώρα, όπως είναι η Ελλάδα, να λύσει από µόνη 

της το πρόβληµα της παράνοµης µετανάστευσης, της εισόδου, δηλαδή, 

εκατοντάδων χιλιάδων δυστυχισµένων ανθρώπων, που ζητούν µία θέση στον 

ήλιο, στην ανεπτυγµένη πλευρά του κόσµου, στην Ευρώπη. Είµαστε εδώ ως 

Υπουργείο Προστασίας του Πολίτη και ως χώρα για να στείλουµε τα εξής 

µηνύµατα: ότι η χώρα µας δεν µπορεί να είναι ξέφραγο αµπέλι. Η χώρα µας 

είναι το σύνορο της Ευρώπης. Είµαστε Ακρίτες, φυλάσσουµε τα σύνορα της 

Ευρώπης και της πατρίδας µας. Και µε µια πολύ µεγάλη προσπάθεια, που 

κάνουµε τις τελευταίες ηµέρες, µε µια διακλαδική επιχειρησιακή προετοιµασία, 

προχωράµε στη θωράκιση των συνόρων, τόσο στην είσοδο, όσο και στην 

έξοδο. Κυρίως στην έξοδο. ∆εν θα είναι από εδώ και πέρα εύκολη η έξοδος 

από τη χώρα, γιατί οφείλουµε να φροντίσουµε να ασφαλίσουµε τα σύνορα 

της χώρας µας, έτσι ώστε να γίνονται οι απαραίτητοι νόµιµοι έλεγχοι µε βάση 

τις ευρωπαϊκές συνθήκες.  

 

∆εύτερον θέλουµε να σταµατήσει το καθεστώς της απάνθρωπης µεταχείρισης 

των ανθρώπων στη χώρα. ∆εν µπορούµε να µεταχειριζόµαστε εκατοντάδες 

χιλιάδες ψυχές µε τρόπο βάναυσο. ∆ιαχειριζόµαστε πάνω από 250.000 

ανθρώπους κάθε χρόνο, µε τρόπο που δεν αρµόζει στη σύγχρονη εποχή µας, 

στον πολιτισµό µας και στην ανθρωπιά µας. Οφείλουµε να διαµορφώσουµε 

υποδοµές, έτσι ώστε οι άνθρωποι αυτοί, ερχόµενοι στην Ελλάδα ή 

επιστρέφοντας στις πατρίδες τους ή πηγαίνοντας οπουδήποτε αλλού, να 

θυµούνται ότι η χώρα αυτή τους φιλοξένησε µε έναν τρόπο ανθρώπινο, έναν 

τρόπο που σέβεται την ανθρώπινη υπόσταση και αξιοπρέπεια.  

 

Τρίτον αλλάζουµε τη µεταναστευτική πολιτική. Προχωράµε σε µια σειρά 

µέτρων, τα οποία έχουν να κάνουν µε την πιο γρήγορη ενσωµάτωση των 

µεταναστών στη χώρα, την απόδοση δικαιωµάτων και υποχρεώσεων σε όλους 



ισότιµα, έτσι ώστε οι πολίτες αυτής της χώρας, ανεξαρτήτως φυλής και 

προέλευσης, να είναι ισότιµοι απέναντι στο νόµο και απέναντι σε όσα η 

πολιτεία παρέχει προς όλους τους πολίτες της.  

 

Τέταρτον αλλάζουµε ριζικά την πολιτική ασύλου. Αλλάζουµε πολιτική, που 

σηµαίνει ότι αποδίδουµε άσυλο σε αυτούς που το δικαιούνται. Αν σκεφτείτε 

ότι το ποσοστό ασύλου που δίνεται αυτή τη στιγµή στη χώρα είναι 0,03%, θα 

προχωρήσουµε σε χορηγήσεις ασύλου σε εκείνο το ποσοστό που 

ανταποκρίνεται στις πραγµατικές ανάγκες των αιτούντων. Θα είναι µια µεγάλη 

ανατροπή, για τις µέχρι τώρα εφαρµοζόµενες πολιτικές. Ταυτόχρονα, όµως, 

θα είναι µια πολιτική επωφελής για τη χώρα. Για το λόγο αυτό έχουµε 

συστήσει µία Επιτροπή από εξαίρετους επιστήµονες εκπροσώπους µεγάλων µη 

κυβερνητικών οργανώσεων, εκπροσώπων της Ύπατης Αρµοστείας του 

Οργανισµού Ηνωµένων Εθνών, υπηρεσιακών παραγόντων, νοµοµαθών, 

καθηγητών πανεπιστηµίου, έτσι ώστε αυτή η Επιτροπή µε επικεφαλής τον 

Γενικό Γραµµατέα του Υπουργείου µας τον κ. Τασούλα σε πολύ σύντοµο 

χρονικό διάστηµα να µας παρουσιάσει ένα πρώτο πλαίσιο, το οποίο θα 

θέσουµε σε διαβούλευση  για την πολιτική ασύλου στην χώρα. 

 

Πιστεύω ότι πολύ σύντοµα όλοι µας θα µπορούµε να αισθανόµαστε 

περήφανοι, που η χώρα θα έχει ένα από τα πιο σύγχρονα νοµοθετικά πλαίσια 

ασύλου στην Ευρώπη.  

 


